CARGO: PROFESSOR DE MATEMATICA

[ LINGUA PORTUGUESA ]

TEXTO 1:

APROVEITE QUE OS RUSSOS
NAO ENTENDEM NADA SOBRE LUCRO.
ELES AINDA FAZEM CARROS
QUE DURAM PELO MENOS 20 ANOS.

Se existe alguma coisa que 0s russos ndo sabem
fazer direito é ganhar dinheiro. Eles ainda pensam
que é um bom negécio fazer um carro moderno,
confortavel, resistente, com chapa de ago belga,
um motor simples, em que qualquer mecanico
mexe e que ainda por cima ndo d4 manutengéo. E
que o0s russos que fabricam os Lada estédo
acostumados a consumidores que também ficam
de 10 a 15 anos com o mesmo carro, que vendem
para outros consumidores quem também ficam um
tempdo com o mesmo carro, que vendem para
outros. Na Russia, o carro que néo resistir a tantos
consumidores nao € bom. E olhe que n&o deve ser
facil fazer um carro que funcione perfeitamente por
tantos anos em um pais onde s6 15% das
estradas sé&o pavimentadas. Mas vocé ndo mora
na Russia e, com certeza, ndo tem um carro russo.
Entdo, vocé deve estar pensando em trocar de
carro daqui a pouco. Espere s6 até novembro e
compre os primeiros Lada que v&o chegar ao
Brasil. Porque, do jeito que os russos aprendem
rapido, logo, logo eles podem aprender a ganhar
dinheiro.

01. O texto acima é um anuncio publicitario
publicado pela revista Veja (1990).
Assinale a alternativa que NAO esta de
acordo com o sentido geral do texto:

a) Para o industrial capitalista, € bom negécio
fabricar um carro que ndo dure muito tempo
e, por conseguinte, precise ser trocado.

b) Segundo o texto, o lucro é algo que se obtém
a custa do consumidor, é fruto da ganancia.

c) O lucro é a mola do capitalismo.

d) O texto trata da superioridade da economia
capitalista sobre a socialista, ou seja,
considera negativo o fato de os russos néo
entenderem nada sobre lucro.

02. A partir das sentengas: “A economia
informal nao paga impostos, nao registra
empregados e ndo consta de qualquer
estatistica oficial. Contudo, sabe-se que
ela é extremamente produtiva”.

- Marque as alternativas que conservam
corretamente as mesmas informagdes e
relagao implicitas das sentencgas acima:

I- Embora a economia informal nido pague
impostos, ndo registre empregados e néo
conste de qualquer estatistica oficial, sabe-se
que ela é extremamente produtiva.

II- A economia informal ndo paga impostos, ndo
registra empregados e nao consta de
qualquer estatistica oficial, embora sabendo
que ela é extremamente produtiva.

llI- Pelo fato de ndo pagar impostos, ndo registrar
empregados e n&o constar de qualquer
estatistica oficial, sabe-se que a economia
informal é extremamente produtiva.

IV- Apesar da economia informal, que ndo paga
impostos, ndo registra empregados e néo
consta de qualquer estatistica oficial, sabe-se
que ela é extremamente produtiva.

V-  Embora ndo conste de qualquer estatistica
oficial, a economia informal ndo paga
impostos e néo registra empregados, mas é
extremamente produtiva.

A alternativa CORRETA é:
a) |elll sdo verdadeiras
b) Il eIV sdo verdadeiras
c) |eV séo verdadeiras
d) Il elll sdo verdadeiras

TEXTO 2:

Criamos a época da velocidade, mas nos sentimos
enclausurados dentro dela. A maquina, que produz
abundancia, tem nos deixado na penuria. Nossos
conhecimentos  fizeram-nos  céticos: nossa
inteligéncia, empedernidos e cruéis. Pensamos em
demasia e sentimos bem pouco. Mais do que de
maquinas, precisamos de humildade. Mais do que
inteligéncia, precisamos de afeicdo e dogura. Sem
essas virtudes a vida sera de violéncia e tudo
estara perdido.

(Discurso de O grande ditador, de Charles
Chaplin)
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04.

05.

O tema geral do texto 2 é:

A paralisacdo do homem, apesar da
velocidade.

Sua penuria, ndo obstante a abundancia
criada pelas maquinas.

O excesso de racionalidade sufoca o
sentimento e conduz a perdigdo da
humanidade.

Necessidade maior de humanidade, de
afeicdo e de dogura do que de maquinas ou
de inteligéncia.

E definido como “comunicagdo escrita e
formal entre autoridades da mesma
categoria, ou de inferiores a superiores
hierarquicos. Comunicagdao escrita e
formal que as autoridades e secretarias em
geral enderegam umas as outras ou a
particulares, e que se caracteriza nao sé
por obedecer a determinada férmula
epistolar, mas também pelo formato do
papel.” (Ferreira, A, p 993)

-Assinale o género textual conforme
definicao acima e sua respectiva estrutura:
memorando — numero e sigla de identificacéo,
data, destinatério, assunto, texto, fecho, nome
e cargo do emitente.

oficio — timbre, nimero de ordem, local e
data, vocativo, texto, fecho, identificagdo do
signatario.

carta social- local-data, namero,
enderegcamento, vocativo, texto, fecho,
assinatura, nome e cargo do remetente.
certiddo - timbre, titulo, texto, fecho,
localidade e data, assinatura.

A palavra “assim” funciona muitas vezes
como anaforico, isto é, retoma passagens
anteriores de um texto. Alguns dos usos
anaféricos se explicam facilmente como
retomadas de conteldos; outros ficam
mais bem explicados se considerarmos
que valem, implicitamente, por uma
citagdo. Assinale a frase que da esse efeito
de citacao.

a) Um dos mais célebres quadros de Veldzquez
retrata as infantas da Espanha. Esse quadro
tem por titulo “Las meninas “. Parece que ele
ficou conhecido assim, por causa do nome
que as governantas portuguesas davam as
princesinhas.

b) O amigo de D. Pedro Primeiro, o Chalaga, era
assim chamado porque era dado a fazer
gracejos de mau gosto.

c) No final da vida, o Aleijadinho esculpia com a
marreta e o escopro amarrados nas maos.
Ele trabalhava assim porque a doenga o
impedia de segurar as ferramentas.

d) O trajeto desde o centro até a universidade
leva mais ou menos cinqienta minutos. Ficou
assim depois da interdicdo da ponte do
Jaguaré.

[ MATEMATICA LOGICA ]

06. O valor de
4,100dm3 + 58.000cm? + 67.000.000mm?3,em
metros cubicos (m?), é:

a)4,225m?
b)42,25m3
€)0,4225m3
d)422,5m3

07. Vové deixou na geladeira uma certa
quantidade de tortinhas para o lanche.
Joao passou pela cozinha e comeu 5/16 do
total de tortinhas. Depois, Maria passou
também pela cozinha e comeu 7/11 do que
havia sobrado. Quando Vové foi servir o
lanche e viu que havia sobrado 8 tortinhas.
Quantas tortinhas haviam?

a) 24
b) 32
c) 30
d) 26
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08. Uma joia valiosa foi roubada e trés
suspeitos foram presos. No julgamento
deram as seguintes declaragoes: “O
suspeito 2 a roubou” — disse o suspeito 1;
“Oh! Sim, eu a roubei!” - disse o suspeito 2,
com um sorriso; “Eu n3o a roubei”- disse o
suspeito 3. Como se veio a constatar, o
ladrao havia mentido e pelo menos um dos
outros disseram a verdade. Com base nas
informagoes acima, assinale a alternativa

CORRETA:

a) o suspeito 3 falou a verdade e o suspeito 2
roubou.

b) o suspeito 2 mentiu e o suspeito 3 foi quem
roubou.

c) o suspeito 1 roubou e o suspeito 2 mentiu.
d) o suspeito 1 mentiu e o suspeito 3 foi quem
roubou.

09. Sejam p e q duas proposi¢coes. Considere
a seguinte tabela de valores logicos:

14 q 14 (~p) VvV (~q)
Aq
Y, F F
v \Y; \Y;
F \Y; F
F F F

O preenchimento CORRETO da tabela,
obedecendo a ordem de cima para baixo,

e:
a) VFFV
b) VFVF
c) FVW
d) VFW

10. Considere um reldgio analdgico. Se o
ponteiro das horas esta no 3 e o angulo
entre os ponteiros é der/4,entdo a hora é:

a) 3h25m
b) 3h15m
c) 3h20m
d) 3h10m
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RASCUNHO
[CONHECIMENTOS ESPECIFICOS ]
11. O valor de (634), x (23),€:
a)(133143);
b)(123143)s
c)(122301)s
d)(123211)5
12. Sejama,n € N — {0}, coma > 2um  numero
impar enum nimero par. Considere

b = “~UE CORRETO afirmar que:
a) bé impar.
b) Seaé da forma4k + 1,entdobé par.
c) Seaé daformadk + 3,entaobé par.
d) bé par.
13. Sejamx,y,zsolugdes do sistema

x—2y+3z=-1
{5x — 6y + 7z = —8.0 valor de
6x—8y+z=12

x+Z+Zé:
a) -122
b) -130
c) -151
d) -120
Concurso Publico do Municipio de Milagres Aplicacao: 06/06/2010

ORGAO EXECUTOR: Comissao Executiva do Vestibular - URCA
4



CARGO: PROFESSOR DE MATEMATICA

14. SejamAum conjunto eduma operagao
emA.Dizemos que um elementoa € 4Aé
absorvente para a operagaodse valeadx =
apara todox € A.SejaRo conjunto dos
numeros reais. Definamos emRa seguinte
operagao:adb =a+ b —ab,para todoa,b €
R.O elemento absorvente deRem relagao a
operagaoddefinida é:

15. SejadABCDum retidngulo tal quedB =
12eBC = 5.SejamM, NeO,respectivamente,
os pontos médios dos ladosAB,BCeCD.A
area do quadrilateroMNODé:

a) 30
b) 45
c) 35
d) 40
16. Sejamp, q € R[x]polindmios tais

quegrau(p + q) = 5egrau(p — q) =
2.Entdo,grau(p? — q%)é:

a) 21
b) 10
¢ 7

d) 15

RASCUNHO
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17. Sejaf:R — Rdada

2x+ 5,sex < —1
por{x? +2,se —1 <x < 1,0 valor def(0)+
3x,sex > 1.
fI+f(3) +f Ze:
2m

3V3——
5

3V3+
3V3+<

3v3 -1

Na Nova Guiné britanica, o nimero 99 se
exprime como ‘“quatro homens mortos,
duas maos até o fim, um pé completo e
quatro”. Assim, o niumero expresso por
“Trés homens mortos, duas maos até o
fim, um pé completo e trés” é:

88
56
78
67

Os egipcios mediam a inclinagido de uma
face de uma piramide pela razao entre o
“percurso” e a “elevacdo” - isto é, dando o
afastamento da face obliqua da vertical
para cada unidade de altura. Tomava-se
como unidade vertical o cubito e como
unidade horizontal a mao; havia 7 maos
num cubito. Utilizando-se essas unidades
de medida, chamava-se seqt da piramide a
medida da inclinagdao. Sabendo-se que o
seqt de uma pirdmide é 7 vezes a co-
tangente do angulo diedro formado pela
base e a face da piramide, calcule o seqt
de uma piramide de base quadrada com
lados de 220 maos e altura 260 cubitos.

RASCUNHO

11
a) %
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CARGO: PROFESSOR DE MATEMATICA

20 operarios fazem um trabalho em 18
dias. Quantos operarios seriam
necessarios para fazer um trabalho cuja
dificuldade é o dobro do primeiro, tendo
eles 12 dias para concluir o servigo?

60

50

40

30

Sejaao maior inteiro pertencente ao

conjunto solugéao do
sistema{gi t i Z g.Entéo, o valor de3aé:

3

0

-3

Empresteiide meu capital a 8% a.m.; ga 9%

a.a., e o restante a 6% a.a. No fim de um
ano e meio recebi R$ 366,00 de juros. Meu
capital é de:

R$ 750,00

RASCUNHO

b)
c)

d)

R$ 850,00

R$ 800,00

R$ 700,00
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23.

Ache o volume de um cubo sabendo que o
quadrado de sua diagonal, sua area total e

este volume estiao em P.A.
a) 81u.c.

b) 486 u.c.
c) 243 u.c.
d) 729 u.c.

24. Sejamx,yezas medidas no

triangulo

retingulo abaixo. O valor dex? + y? + z2é:

a) 4
Y
X
8
z
656
b) 400
c) 576
d) 326

25. O grafico que melhor representa a
relacioH = {(x,y) € R?;| x | +| y |= 4}é:

RASCUNHO

26. Um numero de dois algarismos, escrito na
base 3, escreve-se na base 5, com os
mesmos algarismos em ordem inversa.
Esse niumero na base 10 é:
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a) 9

b) 11

c) 7

d) 8

27. Considere o polinémiop(x) = (2a® +a —
3)x3 + (a®> — 1)x? + (a + 1)x — 3,coma €
R.Assinale a alternativa INCORRETA.

a) Sea#lea# ?,entéOp(x)tem grau 3.

b) Sea = loua = _73,ea # +1entdop(x)tem grau
2,

c) Sea= ?,entéo;o(x)possui raizes reais.

d) Sea = —1,entaop(x)é constante.

28. SejamAo conjunto solugao da
inequagdox? — 3x+ 2 > 0,eBo conjunto
solugdo da inequagdox? + 2x —3 < 0.E
CORRETO afirmar que:

a) AnNnB={xeR;-3<x<1}

b) 1€AnB

c) 0¢ANnB

d A=B

RASCUNHO

sistema{” y

a) 05
b) 0,25
c) O

29. Sejamxeysolugao

Zy1=3
.Entaox + yé igual a:
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30. Em cada 100 alunos 75 foram aprovados.
Em uma classe de 60 alunos quantos
foram aprovados?

a) 15
b) 30
c) 45
d) 55

31. Semé um inteiro impar, entdo os possiveis
restos da divisdo dem?por 6 sdo:

a) 0,3e5
b) 2,3e5
c) 0,1e5
d 1,3e5

32. Sejaf:R — Ruma fung¢ao tal quef(x + 1) =
f(x—1) —2.8ef(0) = 1,entaof (4)é:

a) 3
b) -3
c) -2
d) 2
RASCUNHO
33. SejaCum cilindro de altura 12cm e raio da
base 5cm. Consideremos um setor circular
na base do cilindro cujo adngulo central
é%.SejaPo prisma cuja base é este setor
circular. Retiramos do cilindroCo
prismaP,gerando um novo sodlido. O
volume deste sélido é:
a)$0m3
b)72257'[ m3
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C)Tcm3

d)32;n 3

34. O valor da

expressio 0275—0,5 (0,752)2—(0,5)2 5
(0,5)2+0,75%0,5 (0,75)2—0,75x0,5

a) 0,75

b)

c) ﬁ

d) 05

35. O resto da divisdo do polinémiop(x) = x3 —
2porg(x) = x — Y2é:

36. Uma pessoa foi a feira. Na primeira
quitanda gastou 1/5 do que tinha, depois
gastou 1/4 do que sobrou na segunda
quitanda e 1/2 do restante comprou carne.

RASCUNHO

Pagou R$ 10,00 para uma pessoa ajuda-la
com as compras e ainda lhe restou R$
20,00. Quanto ela comprou de carne?

a) R$ 20,00

b) R$ 30,00

c) R$40,00

d) R$ 50,00

37. O valor da expressdo(3vV2—2V18+

. V17225,

W)+ et

a)30v2
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38. Definimos segmento circular como sendo
a regiao limitada por uma corda e um arco
da circunferéncia. Determine a area do

. A s
segmento circular quandoAPB = =

4ePé o centro da circunferéncia.

a): (r — 6v3)
b): (7 — 3V3)
C)% (r + 6v/3)

d); (m + 3V3)

RASCUNHO

39.

Hoje, 2010, a minha idade é 14 unidades
menor do que o dobro da idade que eu
tinha em 1980. Entao, a minha idade hoje
é:

56 anos

62 anos

80 anos

74 anos

Sejamfuma fungdo par eguma fungao
impar. Assinale a alternativa INCORRETA.

a)f°gé uma fungao par

b)g°fé uma fungéo par

¢)g°g€é uma fungao par

d)f°fé uma funcéo par
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(0,16-(0,9° ;.

41. O valor de(oyl)3_(0'9)3 :

a) 0,73

b) 0,71

c) 1

d) 0,81

42. Sejap(x) € Z[xJum polindbmio moénico de

grau 3. Sep(1) = p(2) = Oep(0) =
6,entdop(3)é:

a) 10

b) 9

c) 12

dy 7

de seus algarismos é divisivel por 7.
Assinale a alternativa na qual aparece um
numero sortudo.

RASCUNHO

Um numero é dito sortudo quando a soma

a) 16.725
b) 14.789
c) 13.328
d) 15.158
44. Sejama,,a,, ..., a,nUmeros impares,

eS=a, +a,+-+a,E CORRETO afirmar
que:

a)Sé sempre par.
b)Sé sempre impar.

c) Sené par, entdoSé impar.
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d) Sené impar, entdoSé impar.

45. O numero de multiplos de 9 entre 343 e

2.551 é:
a) 245
b) 239
c) 240
d) 243
RASCUNHO
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